

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 97 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. május 1. Vasárnap

Megtörtént a döntés Csehszlovákia sorsáról

A francia és angol miniszterek péntek délelőtti tárgyalásának fő tárgya a cseh kérdés volt, amelyet mind diplomáciai, mind katonai szempontból is megvitattak. Az angol miniszterek kifejtették kormányuk álláspontját. Az angol kormány teljesen tudatában van annak, milyen veszélyes a közép-európai helyzet, elismeri azt is, hogy a francia kormány igen nehéz helyzetben van e kérdésben az 1925-iki egyezmény miatt. Miután Anglia hivatalos vezetői a parlamentben azt mondták, hogy nem hajlandók Angliát a kontinensen újabb kötelezettségekbe vinni, nem marad más hátra, minthogy Anglia minden rendelkezésére álló

eszközzel azon legyen, hogy megelőzze oly fegyveres viszály kitörését, amelybe Nagybritannia és Franciaország is belekeveredhetik.

Ezután Daladier francia miniszterelnök fejtette ki álláspontját. Franciaország — mondotta, nem térhet el azoktól a kötelezettségektől, amelyeket Briand 1925-ben kötött. Katonai szempontból Csehszlovákia meg tudja védeni magát, ha számíthat külföldi erők támogatására, Angliát is beleértve.

Bonnet külügyminiszter felszólalásában hangsúlyozta, hogy egy határozott együttes angol-francia fellépés irányt szabna a közép-európai helyzetnek és felelősségét

Jugoszláviát, Romániát és Lengyelországot, hogy függetlenségükért küzdjenek.

A francia miniszterek kíséretükkel délután visszautaztak Párizsba. Daladier elutazása előtt ezt mondta az újságíróknak:

— Az angol miniszterekkel folytatott megbeszéléseinkből nagyon szerencsés benyomást szereztem. Teljesen nyílt és szívélyes tanácskozásokat folytattunk a legszorosabb egyetértés létesült minden lényeges pont tekintetében. Ezek a megbeszélések ennél fogva újból megerősítették az érdekek és eszmények közösségét, amely Angliát és Franciaországot összefűzi.

A japánok újabb bombázásai

Harminckilenc japán repülőgép pénteken délután két órakor több száz bombát dobott a Hanyangban lévő lőporraktárra, és az ucsangi pályaudvarra. Negyven kínai vadászgép vette fel a harcot a légvédelmi tűzvédelem védelme mellett. Sikertelenül lőelők nyolc bombavető és tizenkét rendes repülőgépet. Kínai részről három gép esett áldozatul. Hanyangban tíz polgári személy vesztette életét a bombázás következtében. Az ucsangi pályaudvarnál okozott károk jelentéktelenek.

A mikádó pénteki születésnapján elmaradtak a szokásos udvari ünnepségek, a nagy katonai díszmenet azonban megtartották. Japánban igen sok helyen gyászünnepeket rendeztek az elesett katonák emlékére.

Ma reggel Sanghájban a francia negyedben lévő mecsetben két bombát találtak. Nyilván kínai terroristák bosszúművére van szó.

Magyar hentesmester kalandos szökése Romániából

Tegnapelőtt Debrecenben az egyik utcán éjjel a szolgálatot teljesítő rendőr megszólitott egy kétlovos kocsi hajtó embert, mert a szekér nem volt kivilágítva. A rendőr mekérdezte a szekeret hajtó embertől, hogy hogyhivják és honnan jön. Maga a rendőr is elcsodálkozott azon a feleleten amit a kocsi mondott.

A szekeret hajtó férfi ugyanis elmondta, hogy ő Balázs János békéscsabai hentesmester, aki most Kolozsvárról szökött meg a lóval és szekérral együtt. A rendőr ezután a hentest felvitte a rendőrségre, ahol megkezdtek Balázs kihallgatását.

A rendőrségi kihallgatása alkalmával Balázs elmondta, hogy karácsonyra átment Kolozsvárra, hogy az ott élő 80 éves édesanyját meglátogassa. Kolozsváron kémgyanusnak vélték és letartóztatták. Azóta vizsgálati fogságban volt. Néhány nappal ezelőtt har-

madmagával egy katona őrizetére bízva felültették őket a fogház kocsijára és kivitték munkára az egyik földbirtokoshoz.

Itt dolgoztak estig, amikor a vacsoraosztás alkalmával az őt egy pillanatra eltávozott. Ezt az alkalmat használta fel a szökésre. Felugrott a kocsi s közéscapott a lovaknak és elvágtatott. A határon sikerült anélkül átjutnia, hogy a határőrség észrevette volna. A 270 kilométeres utat anélkül tette meg, hogy bárhol is fel tartóztatták volna. Mindössze az egyik községben szóította meg egy éjjeli őt.

Igy jutott el Debrecenbe, ahol aztán a rendőr megállította azért, mert a kocsi nem volt kivilágítva. A rendőrségen kihallgatása után őrizetbe vették. A szekeret és a lovakat a város istállójába őrzik. Balázs Jánost pedig kihallgatásának teljes befejezése után lopás miatt átadták az ügyészségnek.

Törvényszék elé került az artista betörő cinkosa

Szilágyi András nyiregyházai lakos több rendbeli lopás és orgazdaság büntetvével vádolva került ma a debreceni törvényszék elé, mert a

vádirat szerint tavaly márciusban Sulyok Gyula borbélysegéddel együtt több betörést követtek el. Sulyokról a törvényszéki orvosok

megállapították, hogy ő elmebeteg és így nem került a törvényszék elé. A lopások között szerepel Váry Szabó Tibor városi mérnök vilájának kifosztása is, ahonnan 2000 pengő értékű tárgyat vittek el a betörők. Ezenkívül van egy 1400 pengő-értékű betörés is és több kisebb lopás.

A mai tárgyaláson Szilágyi And-

rás ártatlanságát hangoztatta. Tagadta, hogy ő akármelyik betörésben részt vett volna, szerinte azokat a tárgyakat, amelyeket a nyomozó detektívek megleltek nála mindent pénzben vette meg Sulyoktól, akiről azt tudta, hogy őszeres.

Az ügyben a törvényszék több tanu kihallgatását rendelte el, ezeknek kihallgatása lapzártakor tart.

Az anatóliai földrengés tovább tart

A törökországi Anatóliában a földrengés központjától távolabbi vidékeken óriási pánik támadt, most a földlökések odáig érkeztek. A hatóságok minden lehető elkövetnek, hogy a földrengés ne

szedjen újabb áldozatokat, A rengés környékén lévő 6700 darab lakóház közül eddig 4000 teljesen tönkrement, de a többi házak is többé kevésbé megrongálódtak.

Drótsövény Palesztina és Szíria között

A palesztinai kormány végképen megkötötte a nyolcvan kilométer hosszú drótsövény szállítására vonatkozó szerződést. A drótsövényt a Palesztina és Szíria közti határvonalon állítják fel, hogy megakadályozzák arab felkelő csapatoknak palesztinai területre való behatolását. A határ fontosabb pontjain őrházakat létesítenek.

Ellentámadást kíséreltek meg a köztársaságiak

A rossz időjárás és a heves harcok teljesen megbénították a terüli és a tengerparti hadműveleteket. A csütörtöki napon a köztársaságiak Alboagertől északra két jelentéktlenebb ellentámadást kíséreltek meg.

Aranda tábornok csapatai hatalmukba kerítették egyikét azoknak a páncélvonatoknak, amelyeket a köztársaságiak a tengerpartra küldtek a nemzetiek előrenyomulásának feltartására.

Vasárnap, május 1-én új vezetés alatt nyílik meg a „GAMBRINUS”



A német diplomáciai testület tagjai a jövőben egységes egyenruhát kapnak. A diplomaták új egyenruhájukat első ízben Hitler vezér és kancellár olaszországi útján viselik.

Az olasz hivatalos lap rendelt közöl, amelynek értelmében Hitler kancellár érkezésének alkalmából május harmadikát, egész Olaszországban ünneppé nyilvánítják.

Varsóba hattagú litván küldöttség érkezett, hogy megkezdje Lengyelországgal a vasutügyi tárgyalásokat. A tanácskozások során a kölcsönös légiforgalomról is tárgyalnak majd.

A szófiai rendőrség betiltott egy tulzó nemzeti szervezkedést, amelyet Kantardzsiev tanár irányított. A szervezetnek csak kevés tagja volt.

Károly román király, aki az egész múlt héten gyöngékedett, csütörtökön este megjelent az opera előadásán. A közönség hosszasan ünnepelte az uralkodót, aki Erzsébet volt görög királyné társaságában nézte végig az előadást.

Bécsben az árja és zsidó iskolák elkülönítéséről szóló rendelet értelmében két gimnáziumot, két reálgimnáziumot és két reáliskolát jelöltek ki zsidó tanulók számára. A zsidóknak tehát hat középiskola áll ezentúl Bécsben rendelkezésre.

Észak-Afrikában helyreállt a teljes nyugalom, a hatóságok megszüntették a ostromállapot kezdeté óta bevezetett cenzurát.

Damaszkuszi jelentés szerint az ottani kereskedők sztrájkba léptek, hogy tiltakozzanak Palesztina felosztása ellen. A mozgalmat diákok támogatják. Cionisták áruít bojkottálják.

VIGSZINHÁZ MOZGO

A legszebb, legizgalmasabb világfilm:

A zendai fogoly

Főszereplők: Douglas Fairbanks Madeleine Carroll, Ronald Colman

Legujabb magyar világhírű!

Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

Vasárnap: 3, 5, 7, 8 órákor,

Légvédelmi gyakorlat Nyiregyházán

Nyiregyházán pénteken délben 12 órától 2 óráig légvédelmi és riasztási gyakorlatot tartottak. 12 óra 28 perckor a megfigyelő őrszem déli irányból ellenségesnek jelzett repülőgép közeledését jelentette. Erre rögtön megszólaltak az összes riasztóeszközök, harangok, szirénák, stb.

A repülőgép 13 óra 33 perckor érkezett a város fölé.

A forgalmat addigra sikerült teljesen megszüntetni és az emberek fedett helyre siettek. A közönség teljesen fegyelmzetten viselkedett. A megfigyelőszolgálat megfelelőnek bizonyult, mert a jelentés megtevése és a repülőgép érkezése közötti idő elegendő volt a szükséges légvédelmi intézkedések megtételére.

Mihalovits Jenő gyógyszerész „Kigyó”

című gyógyszerét május 1-én

a szomszédos saját házába helyezi át.

(A portálé még építés alatt).

Róma készül Hitler látogatására

Mussolini miniszterelnök pénteken megemlékezett a Via del Trionfi-n a kancellár tiszteletére rendezendő katonai parádén résztvevő csapatok felvonulását. A Duce előtt 30.000 főnyi katonaság 2500 lóval 600 gépkocsi, 320 hernyóke-rekű vontatókocsi 400 gépkocsi, 200 mozsárágyú, 400 ágyú vonult el.

Mussolini, aki első ízben viselte a birodalom első tábornagyának egyenruháját, Starace párttitkár,

hadügyi államtitkár, a hadügyi minisztérium másik három államtitkárnak és a fasiszta milícia vezérkari főnökének társaságában szemlélte meg valamennyi fegyvernemnek négy órán át tartó felvonulását,

A Duce ezután meglátogatta a 3. Campo Romano sátoráborát és elismerően nyilatkozott Starace párttitkárnak a fasiszta ifjúság fegyelméről.

A polgármester felhívása a gazdasági munkaszerveződések megkötésére

A m. kir. Földmivelésügyi Miniszter Urnak az 1938 évi mezőgazdasági munkáknak, különösen pedig az aratási és cséplési munkáknak kellő időben és zavartalan módon való elvégzése, ugyancsak a mezőgazdasági munkásoknak a mezőgazdasági termés keretében lehetőleg teljes számban való elhelyezkedése és a javuló irányzatot mutató mezőgazdasági helyzetnek megfelelő méltányos kereset-hoz juttatása céljából 63.000—1938 VIII. 1. F. M. szám alatt kiadott körrendeletének végrehajtásaképpen a következőkre hívom fel az érdekeltek figyelmét.

A folyó évben sem zárkozhatott el a Kormány ama kívánsága elől, hogy az idehaza megfelelő munkalkalmához nem jutó mezőgazdasági munkásokat a külföldön foglalkoztatáshoz és így megélhetéshez juttassa.

A kiszállítandó mezőgazdasági munkások kijelölése eddig már mindenütt megtörtént, sőt már a

legtöbb helyen a szerződések is létrejöttek.

Figyelemre méltó tehát a munkavállalókat, hogy azok a munkások akik a kiszállítandók jegyzékébe fel nem vették, vagy félvették ugyan, de a szerződéskötéskor alkalmasnak nem minősültek, külföldi mezőgazdaságokban való elhelyezésre ne számítsanak és így nincsen ok arra, hogy ezek a munkások az itthoni munkaadók-kal a munkavállalási szerződéseket meg ne kössék, sőt az ilyen munkások saját érdekükben is igyekezzenek, hogy mielőbbi leszerződés útján keresethez jussanak.

Figyelemre méltó ugyan a munkaadókat, mint a munkavállalókat, hogy az aratást, hordást, nyomtatást, cséplést és általában bármely mezőgazdasági munkát nem cseled minőségben elvállalni szándékozó munkásokkal a munkaszerveződést az 1898: II. te. értelmében a munkaadók, annak intézkedésére jogosított megbízottja vagy a

munkások többségének lakóhelye szerint illetékes községi előjáróság, Debrecenben a városi I. foku közigazgatási hatóság előtt a hivatkozott törvény 13. 14. §§-ában megkötendő alakszerüések megtartásával kell megkötni.

Amennyiben a felek a szerződést nem a törvényben meghatározott alakszerüések megtartásával kötik meg, valamint akkor, ha a szerződés a törvény 9 és 10 §§-ában előírt tartalmi kellékeket nélkülözi (a learatandó terület nagyságának megjelölése, az aratási, cséplési és nyomtatási munkabéreknek vagylagos megállapítása az élelmezés pénzértékének feltüntetése;) a szerződésre alapított követelések a közigazgatási hatóság előtt nem érvényesíthetők s a felek igényeiket csak a rendes bíróság előtt érvényesíthetik.

Szükséges, hogy a felek elemi csapás következtében rendszerint felmerülő jogviták elkerülése céljából a szerződésben az elemi csapás esetében fizetendő munkabérről névbe is létesítsenek megállapodást, nehogy ennek elmulasztása miatt a munkáltatás rendje megzavartassék.

Ha a gazdasági munkások részére képzésben vagy terményben fizetett munkabérek annyira alacsonyak, hogy azok az adott gazdasági viszonyok között a saját és családjá megélhetését nem biztosítják, bárki kérheti a legkisebb napszámbekek megállapításának elrendelését. Ezirányú kérelem közvetlenül a m. kir. Földmivelésügyi Miniszter Urhoz is benyújtható.

Figyelemre méltó a munkavállalókat arra is, hogy gazdasági munkaszerveződések alapuló követelések védelméről szóló 1938: V. te. mezőgazdasági munkavállalók részére, az általuk tényleg megszolgált munkabérrandóságukra a munkaadók más hitelezővel szemben előnyös kielégítést biztosíts.

HA HIRDETŐKNÉL

vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.



szombat, vasárnap:

Segítség örököltém

Főszereplők: Agai Irén, Urai Tivadár, Vaszari Piri, Gózon stb.
Megelőzi: „Ember ember ellen” Dick Foran nagyszerű filmje.

Előadások: szombaton: 5, 7 és 9 órákor, vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.



SZÍNHÁZI MŰSOR:

30 án. szombaton este: „Julia”.
Május 1-én. vasárnap délután:
„Julia”.
Május 1 én, vasárnap este:
„Julia”.

Döntő pillanat

Tegnap mutatta be a Hungária a legújabb magyar filmet, a „Döntő pillanat”-ot. A film meséje a festett falak világában játszódik le és a szcenáriumírónak sikerült ezt a mesét érdekessé, sőt helyenként izgalmassá tenni. A gyorsan pergő, lendületes rendezés kitűnő lehetőségeket ad a szereplőgárdának nagyvonalu alakításokra. Az együttes Kabos Gyulával az élén ezt ki is használja és úgy Páger, mint Tolnay Klári, de a többiek is elsőrangú játékokat produkálnak. A kísérőműsor is igen jó.

A zendai fogoly

Anthony Hope híres regényének hangos filmváltozata a „A zendai fogoly”, az amerikai filmipar nagy szerű produktuma. A darab elejétől a végéig lebilincseli a közönséget s igen kellemes szórakozást nyújt. A tegnapi bemutatón nagy sikert ért el a Vigszínházban. A főszerepben Ronald Colman kettős alakítása ragyogó, de maradéktalanul ragyogó a többi szereplő alakítása is. A filmet érdekes magyar hirdető előzte meg.

Sanghai leánya

Anna May Wong, a kínai szépség legújabb filmje újszerű környezetben játszódik le. Az amerikai embercsempészek világából ad egy döbbenetes képet. Gangszterfilmeket is megszégyenítő izgalom, rejtély sorozat, banditák és üldözők élet-halálharca vonul végig a filmen, alaposan próbára téve a nézők idegeit. Anna May Wong remekel szerepében s be mutatja táncosnői tudását is. Szereplőtársai hozzá méltó alakítást adnak. Az izgalmas filmet tegnap mutatta be az Apolló mozgó. A kísérőnek lepergetett vadnyugati történet bővelkedett az ilyen tárgyú filmek által nyújtandó bravurokban.

Hirdetmény.

(A halászati tilalmi időről)
Értesitem a város érdekelte közönségét, hogy a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur az 1938. évi általános halászati tilalmat az ország összes nyílt vizeire elrendelte és annak tartamát 1938. évi április hó 20. től május hó 31. ig terjedő 6 hétben állapította meg.
Ez alatt az idő alatt nyílt vízből halat fogni nem szabad.
E rendelkezés alól kivételt csupán az országhatáron haladó folyók képeznek, valamint a Velenicei tó, a Ferencz eszterna és a Balaton.
A m. kir. Földművelésügyi Miniszter Urnak a halászati tilalmi időre vonatkozó részletes és a kivételeket meghatározó rendelete az érdeklődők részére a hivatalos órák alatt a városi elsőfokú közigazgatási hatóság földszint 40. sz. hivatalos helyiségében.

Polgármester

Debreceni Helvi Vasút. Hirdetmény.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy folyó évi május hó 1-től kezdve a villamos kocsik a következőképpen közlekednek:

1. Máv. Pályaudvar—Nagyerdei vonalon:

a) Azon idő alatt, amikor az összes kocsik az Egyetemi klinikák felé a Vilmos császár köruton át közlekednek:

1. Máv. pályaudvartól reggel indul 4 óra 42 perckor, 5 ó 40 p, 6 ó 10 p, 6 ó 20 p, 6 ó 30 p, s ettől kezdve 5 perces időközökben követik egymást 20 óra 55 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje a Máv. pályaudvartól: 21 ó 05, 21 ó 15 p, 21 ó 25 p, 21 ó 35 p, 21 ó 45 p, 22 óra, 22 ó 20 p, 22 ó 40 p és 23 ó 30 perc.

2. Egyetemi klinikáktól indul reggel 5 óra 30 perckor, 5 ó 58 p, 6 ó 20 p, 6 ó 20 p, 6 ó 41 p, 6 ó 51 p, s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik a kocsik egymást este 21 óra 15 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 21 ó 25 p, 21 ó 35 p, 21 ó 45 p, 21 ó 55 p, 22 ó 05 p, 22 ó 20 p, 22 ó 40, 23 ó és 23 ó 48 perc.

b) Azon idő alatt, amikor az 1. irányt jelző számmal ellátott kocsik az Egyetemi klinikák, a 2. irányt jelző számmal ellátott kocsik pedig a Városi uszoda felé közlekednek:

1. Máv. pályaudvartól 4 óra 42 perckor, 5 ó 40 p, és 6 óra 05 p- kor induló villamoskocsik az Egyetemi klinikák felé közeledik. Ettől az időtől kezdve 21 ó 45 percig 10 perces időközökben követik egymást a Klinikák felé közlekedő kocsik. Ezen a vonalon később közlekedő kocsik indulási ideje a Máv. pályaudvartól 22 óra, 22 ó 20 p, 22 ó 40 p, és 22 ó 30 p.

2. Máv. pályaudvartól 6 órakor induló villamoskocsik a Városi uszoda felé közlekedik. Ettől az időtől kezdve 20 óra 50 percig 10 perces időközökben követik egymást az uszodához a kocsik.

3. A Városi uszodától 21 óra 15 percig 5 perccel követik egymást a befelől jövő kocsik. A később közlekedő kocsik indulási ideje az Egyetemi klinikáktól 21 ó 25 p, 21 ó 35 p, 21 ó 45 p, 21 ó 55 p, 22 ó 05 p, 22 ó 20 p, 22 ó 40 p, 23 ó és 23 ó 48 p.

Jegyzet: a) 1. ponthoz: V. 14-ig 5 óra 40 perces járat nem közlekedik. b) 2. ponthoz: V. 15-ig 5 óra 58 perces járat nem közlekedik.

Az utolsó vonat, amelyik a Máv pályaudvartól 23 óra 30 perckor, vissza pedig az Egyetemi klinikáktól 23 óra 48 perckor indul — csak május 28-tól bezárólag aug. hó 28-ig közlekedik. Ez a vonat a Nagyerdői Vigadó megállóhelyéről 23 óra 50 perckor indul (folytatjuk).

A finn elnök ajándéka

A finn köztársasági elnök kettőszáz kalevala — fordítást ajándékozott a magyar középiskolák részére, amelyből két darabot a kultuszminisztérium a debreceni középiskoláknak juttat. A művek ünnepélyes átadása a közeljövőben



FIÓKJAIBÓL

TAKARÍTÓ SZEREKET
Debrecen, Csapó útca 17.

fog megtörténni, amelyen részt Kőlcsey Sándor polgármester dr. vesz a budapesti finn követ is. Balogh Sándor tanácsnokot biztat. Az ünnepség megrendezésével dr. meg.

Bányabeomlás egy halottal

Borzalmas hajósvégű szerencsétlenség történt pénteken délelőtt a rudabányai vaskőbánya Andrássy telepén. A 3-as tárnában dolgozott Nemes Lajos 35 éves bányász több társával, amikor felettük mintegy két méter magasság-

ban megmozdult a földréteg. A munkások szétfutottak, csupán Nemes Lajosnak nem sikerült elugrania és egy másfél méter magas vaskődarab a szerencsétlen bányászra esett. Nemes Lajos szörnyethalt. A vizsgálat megindult.

Vikend a városházán

A polgármester tudomására hozta az ügykereső közönségnek, hogy a város törvényhatóságának hivatalaiban, ügyosztályaiban, továbbá az üzemek és intézmények irodáiban a folyó évi május hó 1. napjától október hó 1. napjáig terjedő időtartam alatt minden szombat déli 12 órától hétfő reggel 8 óráig

terjedőleg hétfői szünnap van. Ezekben a szombati napokon az adópenztárnál, a házipénztárnál, az I. fokú közigazgatási hatóság kezében működő járlatkezelési pénztárban, valamint az iktató hivatalban, az irattárban és a kiadóhivatalban a forgalom délelőtt 11 órakor véget ér.



Vasárnapi mérkőzések:

A DEAC nagyerdei sporttelepén hosszú időn keresztül nem tartottak bajnoki mérkőzést. Ennek az volt az oka, hogy az egyetemi pályát tetemes költséggel füvesítették és most már olyan állapotba hozták, hogy élvezet rajta futbalozni. A pályát vasárnap adják át a forgalomnak és már az első alkalommal is három bajnoki mérkőzést játszanak le rajta. 1 órakor a Textilgyár csapata játszik bajnoki mérkőzést az NyVSC ellen. Utána fél 3 órai kezdettel a

DVSC II.—DEAC II. másodosztályú bajnoki mérkőzés kerül lebonyolításra. Végül fél 5 órai kezdettel a DEAC játszik mérkőzést a Villanygyár csapatával.

Uj postaigazgató Debrecenben

A debreceni posta köztisztviselőiben álló igazgatóját Dr. Szatmáry Ferencet felsőbb beosztásba Budapestre helyezték a megüresedett postaigazgatói állásra pedig Dr. Kulcsár Bertalant nevezte ki. A hivatal átadása után a debreceni posta tisztviselői bucsut vetettek a távozó igazgatótól, majd örömmel üdvözölték az új igazgatót, aki szeretetteljes szavakban mondott köszönetet az üdvözlő szavakért.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Budapesttel egyszerre a legújabb magyar slágervígjáték:

Döntő pillanat

Fősz.: Kabos Gyula, Páger Antal, Tolnay Klári, Szombathelyi Blanka, Ajtay, Löpeczi Boócz, Pethes, Maklár, Orosz Vilma, Latabár stb.

Előadások: 5, 7, és 9 órakor. vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

AZ A P O L L Ó B A N

ANNA MAY WONG robbanó tempójú, izgalmas cselekményű filmje:

Sanghai leánya

egy embercsempészbanda elfogása 12 felvonásban, és a

Riói keselyű

cowboy történet
Előadások: ma fél 5, fél 7, fél 9 ó
vasárnap fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 ó.

HIREK

Istentiszteletek

A ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 ó dr. Scós Béla, d u 5 ó Kiss Antal Jenő, Kistemplomban d e 9 óra Uray Sándor, 11 ó dr. Farkas Pál d u 5 ó Szenes László, Kossuth utcai templomban d e 10 ó Molnár Ferenc, d u 5 ó Kulesár Dezső. Ispótyai templomban d e 10 ó Bartha Tibor, d u 5 ó Bartha Tibor, Árpádtéren d e 10 ó Márky Kálmán. d u 3 ó Négyessy Bertalan, Homokkerti templomban d e 10 ó Kovács József, d u 5 ó Hanczér Gábor, Csapókerti templomban d e 10 ó Farkas Dezső. d u 3 ó Tomóry Lajos, Kerekestelepi templomban d e 10 ó Erdey Mihály, d u 5 ó Zimányi József, Nyúlasi állami iskolában d e 10 ó dr. Lencz G. Sándor, Szegényházban d e fél 10 ó Szenes László, Tégláskerti állami iskolában d e 10 ó Birinyi János, Gyermekmenhelyen d e 10 ó Siposs Imre, Tég lavetői gyűl. házbán d u 3 ó Kovács Árpád, Wolaffkatelepi olvasókerthben Fehér Bertalan, Egyeken d u 3 ó Siposs Imre, Ondód-Kádárdüllőn d e 10 ó Rápolthy Árpád, Hármashelyen d e 9 ó vitéz Szabó Endre, Lukaházán d e 11 ó Bárdy Ferenc, Pallagon d e 9 ó Kotormán István, Ebesen d e 10 ó Papp Géza, Nagyhortobágyon d e 9 ó Halász András.

Egyetemi istentisztelet vasárnap délelőtt egyenyed 12 órakor a Kollégium Oratóriumában dr. Vass Vince kecskeméti református lelképásztor hirdeti az ígét: „A jövődő kapuja előtt” címen.

A róm. kath. templomokban:

Rendes szentmiserend 6, 7, 8, 20 9 órakor. Félitizkor nagymisét tart dr. Lindenberger János, szentbeszédet mond Lengyel László. Délben 11, háromnegyed 12, fél 1 órakor szentmise. Kertségi kápolnában a következők mondanak szentmisét. Csapókertben Kummergruber Emil, Homokkerten Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss László, Augusztaszánatóriumban Horváth István, Hajdusámszonban Novák Gyula, Józsan dr. Szabó János.

— **Agy- és sziv érelmeszesedésben szenvedőknek** reggel felkeléskor egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvíz — a legkisebb erőlködés nélkül igen könnyű székürülést biztosít, azonkívül a gyomor és a belek működését előmozdítja és kiegészítő emésztést hoz létre. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

Fotocikkek, lemezek, filmek
Springer boltban
legelőnyösebben beszerezhetők
a főutcán.

— **Sirkövek műköből**, gránitból, homokkerti ősi legelősebben szerezhetők be a debreceni Műkögyár R. T. Föld u. 2 sz. a telepén.

Különbejárati központi fűtéses butorozott szoba a főtéren kiadó. Érdeklődni: Petőfi tér 4.

— **Regényközleményünket anyagtorlódás miatt legközelebb megjelenő számunkban folytatjuk.**

Hirdetmény.

Felhívja városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszerzési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adóköteles cikkeket — bor, sör, szesz, italneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szesz, italneműek és folyadékok) hus, szalonna, hajtstb. az alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort 2 liter meghaladó, de 26 literen aluli szesz, italneműeket egy liter meghaladó de 25 literen aluli mennyiségben vasuton vagy tengelyen kézi vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nemét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent említett fogyasztási adóköteles cikket vasuton, vagy tengelyen, kézi vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, a behozatalkor utvonalonon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikket tengelyen vagy gyalogosan csak a sorompókkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéig annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Városi adóhivatal.



Szombat

4.15 Vályi Nagy Géza verseiből előad Harsányi Gizi.
Utána: Hanglemezek.
5.25 Nevető Magyarország.
5.25 Lendvai Jóska és zenekara.
6. Müszaki kérdések a rádió körül.
6.25 Walter Rózi énekel.
7. Szabó László előadása.
7.15 Mefhosz jazzzenekara.
8. „Regényesek” Vigjáték három felvonásban.
9.50 A rádió szalonzenekara.
11. Kiss Lajos és cigányzenekara.

Vasárnap

7.30 Májusi ébresztő.
9.10 Rádió üzenetek a Nemzetközi Vásárból.
10. Egyházi ének és szentbeszéd.
11.15 Evangélikus istentisztelet.
12.30 Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból.
2. Pertis Jenő és cigányzenekara.

Debrecen sz. kir város adóhivatala
18 600—1938. aű.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város területén levő épületek tényleges birtokosait arra, hogy a házbérjévedelemben belátott változást május hó 20 napjáig — a jogkövetkezmények terhe mellett — jelentsek be. A bejelentés az erre a célra szolgáló nyomtatvány úrlapon történik, melyet a városi adóhivatal kivétési osztályában — I. emelet 37. számú szobában (feljárt a Sas utcai lépcsőházban) — darabonként 6 filléres előállítási költség megtérítése mellett lehet beszerezni.

A kiállított és a bérlelével aláíratott bejelentési ív május hó 20 napjáig ugyanide nyújtandók be. Bejelentés tárgyát képezni minden rendszertint bérbeadás útján hasznosított és az év április havában üresen nem állott bérlettárgy, amelyek május havi vagy évnegyedi bére a novemberi bevallásban bevallott bértől akár bérengedmény, akár béremelés, vagy új bérbeadás folytán eltért. Nem képezik bejelentés tárgyát az év április havában üresen állott és ilyennek bejelentett bérlettárgyak, valamint azok azok a helyiségek, amelyek nem bérbeadás útján hasznosítottak, ideértve azt az esetet is, ha a háztulajdonos valamely eddig bérbeadott lakásba költözik.

Aki az évközi változás bejelentésére irányuló kötelezettségének május hó 20. napjáig nem tesz eleget, az előálló béresökkenés folytán járó adótörlesztéshez való igényét elveszti. Ha oly évközi változás bejelentését mulasztja el, mely a beállott jövedelem emelkedése folytán terhére előírás eredményezne az a bejelentés elmulasztása miatt annyiszor 100 pengőig terjedhető pénzbírsággal fog súlytatni, ahány bérlettárgynál a bejelentést elmulasztotta,

Amennyiben a változások kö-

2.45 Buskay Gyula előadása.
3.30 Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból.
5. A rádió szalonzenekara.
6.10 Seta Pécs városában.
7. Hanglemezek.
7.50 „Csaldások.” Vigjáték négy felvonásban.
10. Hírek, sporteredmények.
10.25 Csorba Dezső és zenekara.
11. Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.

Hétfő

10.20 Felolvasás.
10.45 Hogyan készül a sévresi porcellán.
11.10 Üzenetek A Nemzetközi Vásárból.
12. Déli harangszó.
12.05 Szalonötös.
1.15 Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból.
3.30 Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból.
4.15 A rádió diáklérelője.

zül csupán a béresökkenések nyerne bejelentést és a házbirtokos a béremelkedés bejelentését elmulasztja cselekménye adócsalásnak minősül.

Debrecen. 1938. április hó 21.

Városi adóhivatal.



Eljegyzések: Iván Mihály gyári munkás—Nagy Piroka, Snell Lajos kereskedő s.—Berkesz Katalin, Gyarmathy Kálmán kereskedő segéd—Dobos Erzsébet, Silye Sándor tímár s.—Nagy Ilonka.

Születések: Biró József kereskedő leány Anna, Hozspodár Sándor fm, fiu Sándor.

Halálozások: Koncz Berta háztartásbeli r. kath. 30 éves Vársárosnamény. özvegy Nimpher Lászlóné ref. 70 éves Arany János ucca 17 szám.



Mérsékelt szél. Több helyen eső, néhány helyen zivatar. A hőmérséklet alig változik.



A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
főlapjaldonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavidálatánál,
Debrecen Piac ucca 47 szám.

Feladv. nyomdavezető Csuka László